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ACTA 
 

1. DISPENSA DE SU LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL ACTA 100, 
CORRESPONDIENTE A LA SESIÓN EXTRAORDINARIA, CELEBRADA EL DÍA MIÉRCOLES 

04 DE MARZO DEL 2026. (3 MIN.) 
 

COMUNICACIONES GRUPOS PARLAMENTARIOS 
 

2. LECTURA DE LA COMUNICACIÓN CON RELACIÓN A SU AGENDA POLÍTICA, A CARGO 
DE LOS GRUPOS PARLAMENTARIOS DE LA SEPTUAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA; ASÍ 
COMO DEL PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA DEL CONGRESO DEL ESTADO. (20 
MIN.) 
 

COMUNICACIONES OFICIALES 
 

3. LECTURA DE LA DECLARATORIA CORRESPONDIENTE A LA MINUTA NÚMERO 401, QUE 
CONTIENE DECRETO MEDIANTE EL CUAL, SE REFORMAN Y ADICIONAN DIVERSOS 
ARTÍCULOS DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE 
MICHOACÁN DE OCAMPO. EN MATERIA AMBIENTAL. (3 MIN.) PARA SU LECTURA Y 
NOTIFICACIÓN AL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO. ARTÍCULO 164 
CONSTITUCIONAL. 
 

4. LECTURA DE LA COMUNICACIÓN MEDIANTE LA CUAL, EL PRESIDENTE DE LA 
COMISIÓN INSPECTORA DE LA AUDITORÍA SUPERIOR DE MICHOACÁN, INFORMA AL 
PLENO QUE SE HA ELABORADO EL ANÁLISIS GENERAL EJECUTIVO, RESULTADO DE 
LA FISCALIZACIÓN SUPERIOR DE LA CUENTA PÚBLICA DE LA HACIENDA MUNICIPAL 
DEL EJERCICIO FISCAL 2024. (3 MIN.) PARA SU LECTURA Y NOTIFICACIÓN AL TITULAR 
DE LA AUDITORÍA SUPERIOR DE MICHOACÁN. 
 

INICIATIVAS CON PROYECTO DE DECRETO 
 

5. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, SE ADICIONAN 
LOS ARTICULOS 26 BIS, 26 TER, 26 QUATER, 26 QUINQUIES Y 26 SEXIES A LA LEY DE 
SALUD DEL ESTADO DE MICHOACÁN, PRESENTADA POR LA DIPUTADA XÓCHITL 
GABRIELA RUIZ GONZÁLEZ, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 
VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO. (6 MIN) Y TURNO A LA COMISIÓN DE SALUD Y 
ASISTENCIA SOCIAL, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 
 

6. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, SE ADICIONAN 
LOS ARTÍCULOS 64 BIS Y 64 TER, A LA LEY DE RESPONSABILIDADES ADMINISTRATIVAS 
PARA EL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR LA DIPUTADA 
JAQUELINE AVILÉS OSORIO, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 
MORENA. (6 MIN.) Y TURNO A LA COMISIÓN DE IGUALDAD SUSTANTIVA Y DE GÉNERO, 
PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 
 

7. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, SE DECLARA 
EL 25 DE MARZO DE CADA AÑO COMO EL “DÍA ESTATAL DE LA VIDA”, PRESENTADA 
POR LA DIPUTADA TERESITA DE JESÚS HERRERA MALDONADO, INTEGRANTE DEL 
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GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL. (6 MIN.) Y TURNO A LAS 
COMISIÓN DE CULTURA Y ARTES, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 
8. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, SE REFORMAN 

EL ARTÍCULO 8º, FRACCIÓN XI; 37, FRACCIONES XII Y XIII; 55; Y SE ADICIONAN UN 
ÚLTIMO PÁRRAFO AL ARTÍCULO 18; UN PÁRRAFO TERCERO, AL ARTÍCULO 27; LAS 
FRACCIONES XIV Y XV, DEL ARTÍCULO 37; Y DOS PÁRRAFOS, AL ARTÍCULO 56, TODOS 
DE LA LEY DEL SISTEMA ESTATAL ANTICORRUPCIÓN; SE REFORMAN LOS ARTÍCULOS 
42; 44, FRACCIÓN III; Y SE ADICIONA UN INCISO C) DE LA FRACCIÓN II, AL ARTÍCULO 
104, TODOS DE LA LEY DE PLANEACIÓN HACENDARIA, PRESUPUESTO, GASTO 
PÚBLICO Y CONTABILIDAD GUBERNAMENTAL;  AMBAS DEL ESTADO DE MICHOACÁN 
DE OCAMPO, PRESENTADA POR LA DIPUTADA EMMA RIVERA CAMACHO, INTEGRANTE 
DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MORENA. (6 MIN.) Y TURNO A LAS 
COMISIONES DE JUSTICIA, Y DE GOBERNACIÓN, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 
 

9. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, PROYECTO 
DE DECRETO MEDIANTE EL CUAL SE ADICIONA UN CAPITULO IV DENOMINADO “DE LA 
VALIDACION DE ESTUDIOS Y RECONOCIMIENTO DE TRAYECTORIAS EDUCATIVAS DE 
NIÑAS, NIÑOS, ADOLESCENTES Y ADULTOS CON DISCAPACIDAD, 
NEURODIVERGENCIAS Y ENFERMEDADES RARAS” AL TITULO PRIMERO; A LA LEY DE 
EDUCACION DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR EL 
DIPUTADO ALEJANDRO IVÁN ÁREVALO VERA, INTEGRANTE DEL GRUPO 
PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MORENA. (6 MIN.) Y TURNO A LA COMISIÓN DE 
EDUCACIÓN, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 
10. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, SE ADICIONA 

LA FRACCION III AL INCISO B) DEL ARTICULO 18 Y SE REFORMAN LAS FRACCIONES II 
DEL ARTICULO 16; II DEL ARTICULO 18 Y SE REFORMAN LOS ARTICULOS 22, 27, 30 Y 
31 DE LA LEY DE RESPONSABILIDAD PATRIMONIAL DEL ESTADO DE MICHOACAN DE 
OCAMPO, PRESENTADA POR EL DIPUTADO OCTAVIO OCAMPO CÓRDOVA, 
INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO 
DEMOCRATICO. (6 MIN.) Y TURNO A LA COMISIÓN DE JUSTICIA, PARA SU ESTUDIO, 
ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 
11. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, SE REFORMA 

EL ARTÍCULO 257, DE LA LEY ORGÁNICA Y DE PROCEDIMIENTOS DEL CONGRESO DEL 
ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR LA DIPUTADA SANDRA 
OLIMPIA GARIBAY ESQUIVEL, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL 
PARTIDO MORENA. (6 MIN.) Y TURNO A LA COMISIÓN DE RÉGIMEN INTERNO Y PRÁCTICAS 
PARLAMENTARIAS, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 
12. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, SE REFORMAN 

LAS FRACCIONES VI Y VII Y SE ADICIONA LA FRACCIÓN VII AL ARTÍCULO 89 DE LA LEY 
DE TRASPLANTES Y DONACIÓN DE ÓRGANOS, TEJIDOS Y CÉLULAS EN EL ESTADO DE 
MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR LA DIPUTADA ANA BELINDA HUERTADO 
MARÍN, INTEGRANTE DE LA REPRESENTACIÓN PARLAMENTARIA. (6 MIN.) Y TURNO A 
LA COMISIÓN DE SALUD Y ASISTENCIA SOCIAL, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 
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13. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, SE REFORMA 
EL SEGUNDO PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 1559 Y EL ARTÍCULO 1560 DEL CÓDIGO CIVIL; 
SE REFORMAN LOS ARTÍCULOS 4º, 9º Y 13 DE LA LEY INQUILINARIA; AMBOS DEL 
ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR LA DIPUTADA NALLELI 
JULIETA PEDRAZA HUERTA, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 
MORENA. (6 MIN.) Y TURNO A LA COMISIÓN DE JUSTICIA, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y 
DICTAMEN. 

 
14. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, SE REFORMAN 

LAS FRACCIONES VI Y VII Y SE ADICIONA LA FRACCIÓN VIII AL ARTÍCULO 135 DEL 
CÓDIGO PENAL PARA EL ESTADO DE MICHOACÁN, PRESENTADA POR LA DIPUTADA 
ANA BELINDA HUERTADO MARÍN, INTEGRANTE DE LA REPRESENTACIÓN 
PARLAMENTARIA. (6 MIN.) Y TURNO A LA COMISIÓN DE JUSTICIA, PARA SU ESTUDIO, 
ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 

15. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, SE REFORMA 
LA FRACCIÓN VIII DEL ARTÍCULO 6, LA FRACCIÓN I DEL ARTÍCULO 33, EL ARTÍCULO 59, 
EL ARTÍCULO 94 Y EL ARTÍCULO 113, TODOS DE LA LEY DE TRASPLANTES Y DONACIÓN 
DE ÓRGANOS, TEJIDOS Y CÉLULAS EN EL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, 
PRESENTADA POR EL DIPUTADO INDEPENDIENTE CARLOS ALEJANDRO BAUTISTA 
TAFOLLA. (6 MIN.) Y TURNO A LA COMISIÓN DE SALUD Y ASISTENCIA SOCIAL, PARA SU 
ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 
16. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, SE REFORMA 

EL ARTÍCULO 293 Y SE ADICIONA UNA FRACCIÓN TERCERA AL MISMO ARTÍCULO DEL 
CÓDIGO PENAL PARA EL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR LA 
DIPUTADA GIULIANNA BUGARINI TORRES, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO 
DEL PARTIDO MORENA. (6 MIN.) Y TURNO A LA COMISIÓN DE JUSTICIA, PARA SU ESTUDIO, 
ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 
17. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, SE ADICIONAN 

CINCO PÁRRAFOS AL ARTÍCULO 57 DE LA LEY DE LA FUNCIÓN REGISTRAL Y 
CATASTRAL DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR EL 
DIPUTADO ALFREDO ANAYA OROZCO, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO 
DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO. (6 MIN.) Y TURNO A LA COMISIÓN DE 
JUSTICIA, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 
18. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, SE REFORMAN 

LOS ARTÍCULOS 8, PRIMER PÁRRAFO; 9, FRACCIONES VI, X Y XIV; Y 18 DE LA LEY DEL 
PERIÓDICO OFICIAL DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR LA 
DIPUTADA ERÉNDIRA ISAURO HERNÁNDEZ Y EL DIPUTADO MARCO POLO AGUIRRE 
CHÁVEZ, INTEGRANTES DE LA REPRESENTACIÓN PARLAMENTARIA. (6 MIN.) Y TURNO 
A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 
19. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN 

LOS ARTICULO 4 Y 9 DEL DECRETO LEGISLATIVO NÚMERO 391 SE CREA EL 
RECONOCIMIENTO «MANUEL BUENDÍA» AL MÉRITO PERIODÍSTICO PARA EL ESTADO 
DE MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR EL DIPUTADO JUAN PABLO CELIS 
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SILVA, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MORENA. (6 MIN.) Y 
TURNO A LA COMISIÓN DE CULTURA Y ARTES, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 
20. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, SE ADICIONA 

UN ARTÍCULO 118 QUATER Y UN ARTÍCULO 118 QUINQUIES AL CAPÍTULO 
CORRESPONDIENTE A LAS AUTORIDADES AUXILIARES Y COMUNIDADES INDÍGENAS 
DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMP, 
PRESENTADA POR LA DIPUTADA ERÉNDIRA ISAURO HERNÁNDEZ Y EL DIPUTADO 
MARCO POLO AGUIRRE CHÁVEZ, INTEGRANTES DE LA REPRESENTACIÓN 
PARLAMENTARIA. (6 MIN.) Y TURNO A LAS COMISIONES DE FORTALECIMIENTO 
MUNICIPAL Y LÍMITES TERRITORIALES, Y DE DERECHOS INDÍGENAS Y AFROMEXICANOS, 
PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 
21. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, SE REFORMA 

LA FRACCIÓN VI, DEL ARTÍCULO 74 LA LEY DE LOS DERECHOS DE NIÑAS, NIÑOS Y 
ADOLESCENTES DEL ESTADO DE MICHOACÁN OCAMPO, PRESENTADA POR EL 
DIPUTADO ALFONSO JANITZIO CHÁVEZ ANDRADE, INTEGRANTE DEL GRUPO 
PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL. (6 MIN.) Y TURNO A LA COMISIÓN 
DE PROTECCIÓN A LA NIÑEZ Y ADOLESCENCIA, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 
22. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, SE REFORMA 

LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 118 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE 
MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR LA DIPUTADA ERÉNDIRA ISAURO 
HERNÁNDEZ Y EL DIPUTADO MARCO POLO AGUIRRE CHÁVEZ, INTEGRANTES DE LA 
REPRESENTACIÓN PARLAMENTARIA. (6 MIN.) Y TURNO A LAS COMISIONES DE 
FORTALECIMIENTO MUNICIPAL Y LÍMITES TERRITORIALES, Y DE DERECHOS 
INDÍGENAS Y AFROMEXICANOS, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 
23. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, SE ADICIONA 

UN ARTÍCULO 13 BIS. Y SE REFORMAN LOS ARTÍCULOS 14 Y 16 DE LA LEY DE LA 
ATENCIÓN Y PROTECCIÓN A PERSONAS CON LA CONDICIÓN DEL ESPECTRO AUTISTA 
PARA EL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR LAS DIPUTADAS 
MARÍA ITZÉ CAMACHO ZAPIAIN Y SANDRA OLIMPIA GARIBAY ESQUIVEL, INTEGRANTES 
DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MORENA. (6 MIN.) Y TURNO A LA COMISIÓN 
DE SALUD Y ASISTENCIA SOCIAL, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 
24. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, SE REFORMA 

LOS ARTÍCULOS 50, INCORPORANDO UNA FRACCIÓN XI, Y ADICIONA EL ARTÍCULO 60 
BIS DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, 
PRESENTADA POR EL DIPUTADO ANTONIO TZILACATZÍN CARREÑO SOSA, 
INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO. 
(6 MIN.) Y TURNO A LA COMISIÓN DE FORTALECIMIENTO MUNICIPAL Y LÍMITES 
TERRITORIALES, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 
25. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, SE REFORMA 

LA FRACCIÓN IX, SE ADICIONA UNA FRACCIÓN X Y SE RECORRE EN SU ORDEN LA 
SUBSECUENTE, TODO DEL ARTÍCULO 38 DE LA LEY CONTRA LAS ADICCIONES EN EL 
ESTADO DE MICHOACÁN, PRESENTADA POR LA DIPUTADA BELINDA ITURBIDE DÍAZ, 
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INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MORENA. (6 MIN.) Y TURNO 
A LA COMISIÓN DE SALUD Y ASISTENCIA SOCIAL, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 
26. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, SE MODIFICA 

LA FRACCIÓN III DEL ARTÍCULO 33 Y LA FRACCIÓN IV DEL ARTÍCULO 36 DE LA LEY POR 
UNA VIDA LIBRE DE VIOLENCIA PARA LAS MUJERES EN EL ESTADO DE MICHOACÁN 
DE OCAMPO, PRESENTADA POR LA DIPUTADA BRISSA IRERI ARROYO MARTÍNEZ, 
INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 
DEMOCRÁTICA. (6 MIN.) Y TURNO A LAS COMISIONES DE IGUALDAD SUSTANTIVA Y DE 
GÉNERO, DE SEGURIDAD PÚBLICA Y PROTECCIÓN CIVIL, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y 
DICTAMEN. 

 
27. LECTURA DE LA INICIATIVA DE DECRETO, POR EL QUE, SE REFORMAN LOS 

ARTÍCULOS 17; 28, SEGUNDO PÁRRAFO; 29, PRIMER PÁRRAFO, FRACCIÓN I; 33, 
FRACCIÓN IV; 34, FRACCIÓN IV; 39, SEGUNDO PÁRRAFO; 53, FRACCIÓN XXI; 113; 117, 
PRIMER PÁRRAFO, FRACCIONES VII, VIII, ÚLTIMO PÁRRAFO; SE ADICIONAN EL 
SEGUNDO PÁRRAFO A LA FRACCIÓN I DEL ARTÍCULO 29; LA FRACCIÓN V 
RECORRIÉNDOSE LA FRACCIÓN SUBSECUENTE AL ARTÍCULO 34, TODAS DE LA LEY 
DE EDUCACIÓN DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR EL 
DIPUTADO VICENTE GÓMEZ NÚÑEZ, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL 
PARTIDO DEL TRABAJO. (6 MIN.) Y TURNO A LAS COMISIONES DE EDUCACIÓN, Y DE 
IGUALDAD SUSTANTIVA Y DE GÉNERO, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 
28. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO MEDIANTE LA CUAL, SE 

REFORMA LA LETRA R) DEL ARTÍCULO 87, EL PRIMER PÁRRAFO Y LA FRACCIÓN IV DEL 
ARTICULO 158 Y LA FRACCIÓN TERCERA DEL INCISO D) DEL NUMERAL IV DEL 
ARTICULO 189 Y SE ADICIONAN LAS FRACCIONES VI BIS, VI TER, VI QUATER, VI 
QUINQUES, VI SEXIS, VII SEPTIES, VIII OCTIES, IX NONIES, X DECIES Y VI. UNDECIES 
AL ARTÍCULO 3, UN INCISO Q) BIS AL ARTÍCULO 87 Y TRECE PÁRRAFOS AL INCISO D) 
DE LA FRACCIÓN IV DEL ARTÍCULO 189 DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE 
MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR EL DIPUTADO HUGO ERNESTO RANGEL 
VARGAS, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO DEL TRABAJO, Y 
LOS CC. MAURO RAÚL MARTÍNEZ ROJAS DEL COLECTIVO “MICHOACÁN ES 
DIVERSIDAD”, JOSÉ DANIEL MARÍN MERCADO DEL COLECTIVO “RESPONDE, 
INCLÚYETE COMO DIVERSIDAD Y VIVE TU DERECHO A.C.”, VICTORIA ALEJANDRA 
CRUZ OLVERA Y RODRIGO MÉNDEZ HERNÁNDEZ DEL COLECTIVO “PRIDE 
MICHOACÁN”. (6 MIN.) Y TURNO A LA COMISIÓN DE ASUNTOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 
29. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, SE REFORMAN 

LAS FRACCIONES II, VII Y VIII; SE ADICIONA UNA FRACCIÓN VII BIS AL ARTÍCULO 45; SE 
REFORMAN LAS FRACCIONES I, III Y VI DEL ARTÍCULO 49; SE REFORMA EL ARTÍCULO 
54; Y SE REFORMAN LAS FRACCIONES II Y VI DEL ARTÍCULO 60 DE LA LEY DEL AGUA 
Y GESTIÓN DE CUENCAS PARA EL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, 
PRESENTADA POR EL DIPUTADO JUAN CARLOS BARRAGÁN VÉLEZ, INTEGRANTE DEL 
GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MORENA. (6 MIN.) Y TURNO A LA COMISIÓN DE 
A DESARROLLO URBANO, ORDENAMIENTO TERRITORIAL E INFRAESTRUCTURA, PARA SU 
ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 
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30. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, SE MODIFICAN 
LAS FRACCIONES VI Y VII Y SE ADICIONA LA FRACCIÓN VIII AL ARTÍCULO 76 DE LA 
CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE MICHOACÁN DE 
OCAMPO, PRESENTADA POR LA DIPUTADA BRISSA IRERI ARROYO MARTÍNEZ, 
FABIOLA ALANÍS SÁMANO, MELBA EDEYANIRA ALBAVERA PADILLA, BELINDA ITURBIDE 
DÍAZ, JAQUELINE AVILÉS OSORIO, ERÉNDIRA ISAURO HERNÁNDEZ, GIULIANNA 
BUGARINI TORRES, ANA BELINDA HURTADO MARÍN, EMMA RIVERA CAMACHO, NALLELI 
JULIETA PEDRAZA HUERTA, ANABET FRANCO CARRIZALES, SANDRA OLIMPIA 
GARIBAY ESQUIVEL, MARÍA ITZÉ CAMACHO ZAPIAIN, ADRIANA CAMPOS HUIRACHE, 
TERESITA DE JESÚS HERRERA MALDONADO, ANA VANESSA CARATACHEA SÁNCHEZ, 
DIANA MARIEL ESPINOZA MERCADO, SANDRA MARÍA ARREOLA RUÍZ, XÓCHITL 
GABRIELA RUÍZ GONZÁLEZ, GRECIA JENNIFER AGUILAR MERCADO, INTEGRANTES DE 
LA SEPTUAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA. (6 MIN.) Y TURNO A LA COMISIÓN DE PUNTOS 
CONSTITUCIONALES, PARA QUE SE DECLARE HA LUGAR A ADMITIR A DISCUSIÓN LA 
INICIATIVA PRESENTADA. 
 

31. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, SE REFORMAN 
LOS ARTÍCULOS 307, 309, 311, 312 Y 313 DEL CÓDIGO FAMILIAR PARA EL ESTADO DE 
MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR EL DIPUTADO JUAN CARLOS BARRAGÁN 
VÉLEZ, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MORENA. (6 MIN.) Y 
TURNO A LA COMISIÓN DE JUSTICIA, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 
32. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA LAS 

FRACCIONES IV Y V Y ADICIONA LA VI, AL ARTÍCULO 36 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA 
DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR EL 
DIPUTADO SANTIAGO SÁNCHEZ BAUTISTA, INTEGRANTE DEL GRUPO 
PARLAMENTARIO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL. (6 MIN.) Y TURNO 
A LA COMISIÓN DE PUNTOS CONSTITUCIONALES, PARA QUE SE DECLARE HA LUGAR A 
ADMITIR A DISCUSIÓN LA INICIATIVA PRESENTADA. 

 
33. LECTURA DE A INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, SE REFORMA 

LA FRACCIÓN XII DEL ARTÍCULO 2; Y SE REFORMA LA FRACCIÓN XXXV DEL ARTÍCULO 
22 DE LA LEY DE CULTURA FÍSICA Y DEPORTE DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE 
OCAMPO, PRESENTADA POR EL DIPUTADO JUAN CARLOS BARRAGÁN VÉLEZ, 
INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MORENA. (1 MIN.) TURNO 
DIRECTO A LAS COMISIONES DE JÓVENES Y DEPORTES, Y DE IGUALDAD SUSTANTIVA Y DE 
GÉNERO, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 
34. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA 

EL PRIMER PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 27 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO 
LIBRE Y SOBERANO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR LA DIPUTADA MA 
FABIOLA ALANÍS SÁMANO, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 
MORENA. (6 MIN.) Y TURNO A LA COMISIÓN DE SALUD Y ASISTENCIA SOCIAL, PARA SU 
ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 
 

35. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE, SE ADICIONA 
LA FRACCIÓN XIX AL ARTÍCULO 2, RECORRIÉNDOSE EN SU ORDEN SUBSECUENTE LAS 
DEMÁS FRACCIONES; SE ADICIONA LA FRACCIÓN XXX AL ARTÍCULO 9; Y SE ADICIONA 
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UN ÚLTIMO PÁRRAFO AL ARTÍCULO 59 DE LA LEY DE CIENCIA, TECNOLOGÍA E 
INNOVACIÓN DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR EL 
DIPUTADO JUAN CARLOS BARRAGÁN VÉLEZ, INTEGRANTE DEL GRUPO 
PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MORENA. (1 MIN.) TURNO DIRECTO A LA COMISIÓN DE 
CIENCIA, TECNOLOGÍA E INNOVACIÓN, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 
 

36. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONAN 
Y REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY POR UNA VIDA LIBRE DE 
VIOLENCIA PARA LAS MUJERES EN EL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, 
PRESENTADA POR LAS DIPUTADAS ERÉNDIRA ISAURO HERNÁNDEZ, BELINDA 
ITURBIDE DÍAZ, GRECIA JENNIFER AGUILAR MERCADO, ADRIANA CAMPOS HUIRACHE, 
MA FABIOLA ALANÍS SÁMANO, GIULIANNA BUGARINI TORRES, SANDRA OLIMPIA 
GARIBAY ESQUIVEL, ANA VANESSA CARATACHEA SÁNCHEZ, JAQUELINE AVILÉS 
OSORIO, BRISSA IRERI ARROYO MARTÍNEZ, ANA BELINDA HURTADO MARÍN, MARÍA 
ITZÉ CAMACHO ZAPIAÍN, SANDRA MARÍA ARREOLA RUIZ Y DIANA MARIEL ESPINOZA 
MERCADO, INTEGRANTES DE LA SEPTUAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA. (6 MIN.) 
TURNO A LA COMISIÓN DE IGUAL SUSTANTIVA Y DE GÉNERO, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS 
Y DICTAMEN. 

 
37. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA 

EL ARTÍCULO 13 DE LA LEY POR UNA VIDA LIBRE DE VIOLENCIA PARA LAS MUJERES 
EN EL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR LAS DIPUTADAS 
ERÉNDIRA ISAURO HERNÁNDEZ, BELINDA ITURBIDE DÍAZ, GRECIA JENNIFER AGUILAR 
MERCADO, ADRIANA CAMPOS HUIRACHE, MA FABIOLA ALANÍS SÁMANO, GIULIANNA 
BUGARINI TORRES, SANDRA OLIMPIA GARIBAY ESQUIVEL, ANA VANESSA 
CARATACHEA SÁNCHEZ, JAQUELINE AVILÉS OSORIO, BRISSA IRERI ARROYO 
MARTÍNEZ, ANA BELINDA HURTADO MARÍN, MARÍA ITZÉ CAMACHO ZAPIAÍN, SANDRA 
MARÍA ARREOLA RUIZ Y DIANA MARIEL ESPINOZA MERCADO, INTEGRANTES DE LA 
SEPTUAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA. (6 MIN.) TURNO A LA COMISIÓN DE IGUAL 
SUSTANTIVA Y DE GÉNERO, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 
38. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL 

ARTÍCULO 143 BIS DE LA LEY DE SALUD; Y SE REFORMA LA FRACCIÓN XVI Y SE 
ADICIONA UNA FRACCIÓN XVII, RECORRIÉNDOSE EN SU ORDEN LA SUBSECUENTE, 
TODO DEL ARTÍCULO 4 DE LA LEY DE LA COMISIÓN ESTATAL PARA LA PROTECCIÓN 
CONTRA RIESGOS SANITARIOS, AMBAS DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, 
PRESENTADA POR LAS DIPUTADAS BELINDA ITURBIDE DÍAZ, GRECIA JENNIFER 
AGUILAR MERCADO, ADRIANA CAMPOS HUIRACHE, MA. FABIOLA ALANÍS SÁMANO, 
GIULIANNA BUGARINI TORRES, SANDRA OLIMPIA GARIBAY ESQUIVEL, ANA VANESSA 
CARATACHEA SÁNCHEZ, JAQUELINE AVILÉS OSORIO, BRISSA IRERI ARROYO 
MARTÍNEZ, ERÉNDIRA ISAURO HERNÁNDEZ, ANA BELINDA HURTADO MARÍN, MARÍA 
ITZÉ CAMACHO ZAPIAIN, SANDRA MARÍA ARREOLA RUIZ Y DIANA MARIEL ESPINOZA 
MERCADO, INTEGRANTES DE LA SEPTUAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA. (6 MIN.) 
TURNO A LA COMISIÓN DE SALUD Y ASISTENCIA SOCIAL, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y 
DICTAMEN. 
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39. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA 
LA FRACCIÓN IX AL ARTÍCULO 36 DE LA LEY POR UNA VIDA LIBRE DE VIOLENCIA PARA 
LAS MUJERES EN EL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR LAS 
DIPUTADAS DIANA MARIEL ESPINOZA MERCADO, BELINDA ITURBIDE DÍAZ, GRECIA 
JENNIFER AGUILAR MERCADO, ADRIANA CAMPOS HUIRACHE, MA. FABIOLA ALANÍS 
SÁMANO, GIULIANNA BUGARINI TORRES, SANDRA OLIMPIA GARIBAY ESQUIVEL, ANA 
VANESSA CARATACHEA SÁNCHEZ, JAQUELINE AVILÉS OSORIO, BRISSA IRERI 
ARROYO MARTÍNEZ, ERÉNDIRA ISAURO HERNÁNDEZ, ANA BELINDA HURTADO MARÍN, 
MARÍA ITZÉ CAMACHO ZAPIAÍN Y SANDRA MARÍA ARREOLA RUIZ, INTEGRANTES DE LA 
SEPTUAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA. (6 MIN.) TURNO A LAS COMISIONES DE IGUALDAD 
SUSTANTIVA Y DE GÉNERO; Y DE DERECHOS INDÍGENAS Y AFROMEXICANOS, PARA SU 
ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 
 

40. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA 
EL ARTÍCULO 13 Y SE ADICIONA UN 17 F, A LA LEY DE SALUD DEL ESTADO DE 
MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR LAS DIPUTADAS ADRIANA CAMPOS 
HUIRACHE, BELINDA ITURBIDE DÍAZ, GRECIA JENNIFER AGUILAR MERCADO, MA. 
FABIOLA ALANÍS SÁMANO, GIULIANNA BUGARINI TORRES, SANDRA OLIMPIA GARIBAY 
ESQUIVEL, ANA VANESSA CARATACHEA SÁNCHEZ, JAQUELINE AVILÉS OSORIO, 
BRISSA IRERI ARROYO MARTÍNEZ, ERÉNDIRA ISAURO HERNÁNDEZ, ANA BELINDA 
HURTADO MARÍN, MARÍA ITZÉ CAMACHO ZAPIAIN, SANDRA MARÍA ARREOLA RUIZ Y 
DIANA MARIEL ESPINOZA MERCADO, INTEGRANTES DE LA SEPTUAGÉSIMA SEXTA 
LEGISLATURA. (6 MIN.) TURNO A LA COMISIÓN DE SALUD Y ASISTENCIA SOCIAL, PARA SU 
ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 

41. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA 
EL ARTÍCULO 32 BIS, A LA LEY POR UNA VIDA LIBRE DE VIOLENCIA PARA LAS MUJERES 
EN EL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR LAS DIPUTADAS ANA 
BELINDA HURTADO MARÍN, BELINDA ITURBIDE DÍAZ, GRECIA JENNIFER AGUILAR 
MERCADO, ADRIANA CAMPOS HUIRACHE, MA. FABIOLA ALANÍS SÁMANO, GIULIANNA 
BUGARINI TORRES, SANDRA OLIMPIA GARIBAY ESQUIVEL, ANA VANESSA 
CARATACHEA SÁNCHEZ, JAQUELINE AVILÉS OSORIO, BRISSA IRERI ARROYO 
MARTÍNEZ, ERÉNDIRA ISAURO HERNÁNDEZ, MARÍA ITZÉ CAMACHO ZAPIAIN, SANDRA 
MARÍA ARREOLA RUIZ Y DIANA MARIEL ESPINOZA MERCADO, INTEGRANTES DE LA 
SEPTUAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA. (6 MIN.) TURNO A LAS COMISIONES DE IGUALDAD 
SUSTANTIVA Y DE GÉNERO, Y DE SALUD Y ASISTENCIA SOCIAL, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS 
Y DICTAMEN. 

 
42. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL SE ADICIONA EL 

ARTÍCULO 446 BIS, DEL CÓDIGO FAMILIAR PARA EL ESTADO DE MICHOACÁN DE 
OCAMPO, PRESENTADA POR LA DIPUTADA TERESITA DE JESÚS HERRERA 
MALDONADO, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN 
NACIONAL. (6 MIN.) TURNO A LA COMISIÓN DE JUSTICIA, PARA ESTUDIO, ANÁLISIS Y 
DICTAMEN. 

 
43. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL SE REFORMA LA 

FRACCIÓN VII DEL ARTÍCULO 19, Y SE ADICIONA UNA FRACCIÓN XIX AL ARTÍCULO 20 
DE LA LEY DE MOVILIDAD Y SEGURIDAD VIAL DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE 
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OCAMPO, PRESENTADA POR LAS DIPUTADAS SANDRA MARÍA ARREOLA RUIZ, 
BELINDA ITURBIDE DÍAZ, GRECIA JENNIFER AGUILAR MERCADO, ADRIANA CAMPOS 
HUIRACHE, MA. FABIOLA ALANÍS SÁMANO, GIULIANNA BUGARINI TORRES, SANDRA 
OLIMPIA GARIBAY ESQUIVEL, ANA VANESSA CARATACHEA SÁNCHEZ, JAQUELINE 
AVILÉS OSORIO, BRISSA IRERI ARROYO MARTÍNEZ, ERÉNDIRA ISAURO HERNÁNDEZ, 
ANA BELINDA HURTADO MARÍN, MARÍA ITZÉ CAMACHO ZAPIAÍN Y DIANA MARIEL 
ESPINOZA MERCADO, INTEGRANTES DE LA SEPTUAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA. (6 
MIN.) TURNO A LAS COMISIONES DE MOVILIDAD Y COMUNICACIONES Y IGUALDAD 
SUSTANTIVA Y DE GÉNERO, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 
44. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL SE ADICIONA LA 

FRACCIÓN XXVIII AL ARTÍCULO 6 Y SE ADICIONA LA FRACCIÓN V AL ARTÍCULO 31 DE 
LA LEY POR UNA VIDA LIBRE DE VIOLENCIA PARA LAS MUJERES EN EL ESTADO DE 
MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR LAS DIPUTADAS ANA VANESSA 
CARATACHEA SÁNCHEZ, BELINDA ITURBIDE DÍAZ, GRECIA JENNIFER AGUILAR 
MERCADO, ADRIANA CAMPOS HUIRACHE, MA. FABIOLA ALANÍS SÁMANO, GIULIANNA 
BUGARINI TORRES, SANDRA OLIMPIA GARIBAY ESQUIVEL, JAQUELINE AVILÉS 
OSORIO, BRISSA IRERI ARROYO MARTÍNEZ, ERÉNDIRA ISAURO HERNÁNDEZ, ANA 
BELINDA HURTADO MARÍN, MARÍA ITZÉ CAMACHO ZAPIAÍN, SANDRA MARÍA ARREOLA 
RUIZ Y DIANA MARIEL ESPINOZA MERCADO, INTEGRANTES DE LA SEPTUAGÉSIMA 
SEXTA LEGISLATURA. (6 MIN.) TURNO A LAS COMISIONES DE IGUALDAD SUSTANTIVA Y 
DE GÉNERO Y EDUCACIÓN, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 
45. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL SE REFORMAN LOS 

ARTÍCULOS 7, 20 Y 38, Y SE ADICIONA EL ARTÍCULO 38 BIS DE LA LEY POR UNA VIDA 
LIBRE DE VIOLENCIA PARA LAS MUJERES EN EL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, 
PRESENTADA POR LAS DIPUTADAS ERÉNDIRA ISAURO HERNÁNDEZ, BELINDA 
ITURBIDE DÍAZ, GRECIA JENNIFER AGUILAR MERCADO, ADRIANA CAMPOS HUIRACHE, 
MA. FABIOLA ALANÍS SÁMANO, GIULIANNA BUGARINI TORRES, SANDRA OLIMPIA 
GARIBAY ESQUIVEL, ANA VANESSA CARATACHEA SÁNCHEZ, JAQUELINE AVILÉS 
OSORIO, BRISSA IRERI ARROYO MARTÍNEZ, ANA BELINDA HURTADO MARÍN, MARÍA 
ITZÉ CAMACHO ZAPIAÍN, SANDRA MARÍA ARREOLA RUIZ Y DIANA MARIEL ESPINOZA 
MERCADO, INTEGRANTES DE LA SEPTUAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA. (6 MIN.) 
TURNO A LA COMISIÓN DE IGUALDAD SUSTANTIVA Y DE GÉNERO, PARA SU ESTUDIO, 
ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 
46. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL SE REFORMA EL 

ARTÍCULO 64, ADICIONÁNDOSE UNA FRACCIÓN V Y RECORRIÉNDOSE EL PÁRRAFO 
SUBSECUENTE; ASIMISMO, SE REFORMA DICHO PÁRRAFO PARA PRECISAR SU 
REFERENCIA A LA FRACCIÓN IV; Y SE ADICIONA UN PÁRRAFO TERCERO AL ARTÍCULO 
91 DE LA LEY DE RESPONSABILIDADES ADMINISTRATIVAS PARA EL ESTADO DE 
MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR LAS DIPUTADAS GRECIA JENNIFER 
AGUILAR MERCADO, BELINDA ITURBIDE DÍAZ, ADRIANA CAMPOS HUIRACHE, MA. 
FABIOLA ALANÍS SÁMANO, GIULIANNA BUGARINI TORRES, SANDRA OLIMPIA GARIBAY 
ESQUIVEL, ANA VANESSA CARATACHEA SÁNCHEZ, JAQUELINE AVILÉS OSORIO, 
BRISSA IRERI ARROYO MARTÍNEZ, ERÉNDIRA ISAURO HERNÁNDEZ, ANA BELINDA 
HURTADO MARÍN, MARÍA ITZÉ CAMACHO ZAPIAÍN, SANDRA MARÍA ARREOLA RUIZ Y 
DIANA MARIEL ESPINOZA MERCADO, INTEGRANTES DE LA SEPTUAGÉSIMA SEXTA 
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LEGISLATURA. (6 MIN.) TURNO A LA COMISIONES DE IGUALDAD SUSTANTIVA Y DE 
GÉNERO Y JURISDICCIONAL, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 

DICTÁMENES CON PROYECTO DE DECRETO 
 

47. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE DECRETO POR 
EL QUE, SE REFORMA EL ARTÍCULO 13 BIS, DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE 
MICHOACÁN DE OCAMPO, ELABORADO POR LA COMISIÓN DE ASUNTOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA. (15 MIN.) 
 

48. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE DECRETO POR 
EL QUE, SE REFORMAN LOS ARTÍCULOS 34, 64, 230 Y 264 BIS DEL CÓDIGO ELECTORAL 
DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, ELABORADO POR LA COMISIÓN DE 
ASUNTOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA. (15 MIN.) 

 
49. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE DECRETO POR 

EL QUE SE REFORMAN LOS ARTÍCULOS 64, 65 Y 66, Y SE ADICIONAN UN ÚLTIMO 
PÁRRAFO AL ARTÍCULO 63, Y LOS ARTÍCULOS 65 BIS, 66 BIS Y 66 TER; A LA LEY DE 
MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE 
OCAMPO, ELABORADO POR LA COMISIÓN DE ASUNTOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA. (15 MIN.) 

 
50. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE DECRETO POR 

EL QUE SE ADICIONA UNA FRACCIÓN XXXIV TER AL ARTÍCULO 2°, SE REFORMA LA 
FRACCIÓN I DEL ARTÍCULO 3°, SE ADICIONA LA FRACCIÓN X BIS Y SE REFORMA LA 
FRACCIÓN XVII DEL ARTÍCULO 17 C, Y SE REFORMA EL ARTÍCULO 30, TODOS DE 
LA LEY DE SALUD; Y SE REFORMAN LAS FRACCIONES III Y X DEL ARTÍCULO 10 Y LA 
FRACCIÓN VI DEL ARTÍCULO 15; SE REFORMAN LAS FRACCIONES V Y VI Y SE 
ADICIONA LA FRACCIÓN VII AL ARTÍCULO 16, SE ADICIONA UN PÁRRAFO SEGUNDO AL 
ARTÍCULO 17, SE ADICIONA EL ARTÍCULO 38 BIS Y UN CAPÍTULO IV BIS QUE 
COMPRENDE LOS ARTÍCULOS 42 BIS A 42 OCTIES, TODOS DE LA LEY DE SALUD 
MENTAL, AMBAS DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, ELABORADO POR LA 
COMISIÓN DE SALUD Y ASISTENCIA SOCIAL. (20 MIN.) 

 
51. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE DECRETO POR 

EL QUE SE ADICIONA EL ARTÍCULO 14 BIS, DE LA LEY DE SALUD DEL ESTADO DE 
MICHOACÁN DE OCAMPO, ELABORADO POR LA COMISIÓN DE SALUD Y ASISTENCIA 
SOCIAL. (10 MIN.) 

 
52. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE DECRETO POR 

EL QUE SE REFORMAN LOS ARTÍCULOS 77, PÁRRAFO PRIMERO, 78, FRACCIÓN I Y 92, 
TODOS DEL CÓDIGO FAMILIAR PARA EL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, 
ELABORADO POR LA COMISIÓN DE JUSTICIA. (10 MIN.) 

 
53. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE DECRETO POR 

EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 1639, DEL CÓDIGO CIVIL PARA EL ESTADO DE 
MICHOACÁN DE OCAMPO, ELABORADO POR LA COMISIÓN DE JUSTICIA. (10 MIN.) 
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54. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE DECRETO POR 
EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 439, DEL CÓDIGO CIVIL PARA EL 
ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO. ELABORADO POR LA COMISIÓN DE JUSTICIA. 
(10 MIN.) 

 

DICTÁMENES CON PROYECTO DE ACUERDO 
 

55. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO QUE 
CONTIENE LA GLOSA DEL INFORME DEL ESTADO QUE GUARDA LA ADMINISTRACIÓN 
PÚBLICA ESTATAL DEL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO, 
CORRESPONDIENTE AL CUARTO AÑO DE EJERCICIO 2024-2025, ELABORADO POR LA 
COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS. (5 MIN.) 
 

56. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO CON 
RELACIÓN AL INFORME ANUAL DE ACTIVIDADES 2024-2025 DE LA COMISIÓN ESTATAL DE 
DERECHOS HUMANOS DE MICHOACÁN DE OCAMPO, ELABORADO POR LA COMISIÓN DE 
DERECHOS HUMANOS. (5 MIN.) 

 
57. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO 

MEDIANTE EL CUAL, LA SEPTUAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL 
ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO EXHORTA A LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN 
DEL ESTADO PARA QUE, EN EL ÁMBITO DE SUS ATRIBUCIONES, DISEÑE, COORDINE E 
IMPLEMENTE UNA CAMPAÑA PERMANENTE DE PROMOCIÓN DEL CUIDADO DE LA 
SALUD MENTAL Y DEL FORTALECIMIENTO DE LA EDUCACIÓN FINANCIERA DIRIGIDA A 
NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES DE NIVEL BÁSICO EN EL ESTADO, ELABORADO POR 
LA COMISIÓN DE SALUD Y ASISTENCIA SOCIAL. (10 MIN.) 

 
58. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO QUE 

CONTIENE LA GLOSA DEL INFORME DEL ESTADO QUE GUARDA LA ADMINISTRACIÓN 
PÚBLICA ESTATAL DEL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO, 
CORRESPONDIENTE AL CUARTO AÑO DE EJERCICIO 2024-2025, ELABORADO POR LA 
COMISIÓN DE JUSTICIA. (5 MIN.) 

 

PROPUESTAS DE ACUERDO 
 

59. LECTURA DE LA PROPUESTA DE ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE EXHORTA AL 
TÍTULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO; PARA QUE POR MEDIO DEL TITULAR 
DE LA SECRETARÍA DE GOBIERNO; Y DE LOS AYUNTAMINETOS DEL ESTADO DE 
MICHOACÁN DE OCAMPO, SE ESTABLEZCA EN EL CALENDARIO CIVICO OFICIAL EL DIA 
24 DE ENERO COMO “DIA DEL EMPLEADO MUNICIPAL, PRESENTADA POR EL DIPUTADO 
J. REYES GALINDO PEDRAZA, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL 
PARTIDO DEL TRABAJO. (5 MIN) Y TURNO A LAS COMISIONES DE CULTURA Y ARTES, 
Y DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 
 

60. LECTURA DE LA PROPUESTA DE ACUERDO MEDIANTE EL CUAL EL CONGRESO DEL 
ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, ACUERDA PRESENTAR ANTE EL HONORABLE 
CONGRESO DE LA UNIÓN, INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE 
REFORMA EL ARTÍCULO 21 DE LA LEY GENERAL PARA PREVENIR, SANCIONAR Y 



 

 

 
SEPTUAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA 
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ORDEN DEL DÍA  

 

ERRADICAR LOS DELITOS EN MATERIA DE TRATA DE PERSONAS Y PARA LA 
PROTECCIÓN Y ASISTENCIA DE VÍCTIMAS DE ESTOS DELITOS, PRESENTADA POR LA 
DIPUTADA ADRIANA CAMPOS HUIRACHE, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO 
DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL. (5 MIN) Y TURNO A LA COMISIÓN DE 
PUNTOS CONSTITUCIONALES, PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN. 

 

PROPUESTAS DE ACUERDO DE URGENTE Y OBVIA RESOLUCIÓN 
 

61. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN, EN SU CASO, DE LA PROPUESTA DE ACUERDO DE 
URGENTE Y OBVIA RESOLUCIÓN MEDIANTE EL CUAL SE, EXHORTA A LOS 112 
AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO Y AL CONSEJO MAYOR DE GOBIERNO COMUNAL DE 
CHERÁN PARA QUE EN LA MEDIDA DE SUS POSIBILIDADES REALICEN LOS ESTUDIOS 
FINANCIEROS, ACTUARIALES, ADMINISTRATIVOS Y PRESUPUESTALES NECESARIOS, 
QUE PERMITAN UNA INCORPORACIÓN ORDENADA, RESPONSABLE Y SOSTENIBLE AL 
RÉGIMEN DE PENSIONES DEL SISTEMA ESTATAL DE PENSIONES CIVILES DEL ESTADO 
DE MICHOACÁN MEDIANTE LA CELEBRACIÓN DE CONVENIOS EN LOS TÉRMINOS DEL 
ARTÍCULO 2 DE LA LEY DE PENSIONES CIVILES PARA EL ESTADO DE MICHOACÁN, 
PRESENTADA POR EL DIPUTADO ALFREDO ANAYA OROZCO, INTEGRANTE DEL GRUPO 
PARLAMENTARIO DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO. (12 MIN.) 
 

62. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN, EN SU CASO, DE LA PROPUESTA DE ACUERDO DE 
URGENTE Y OBVIA RESOLUCIÓN MEDIANTE EL CUAL SE MEDIANTE LA CUAL SE 
SOLICITA A DIVERSAS AUTORIDADES EN MATERIA DE SALUD, DE ACUERDO CON SUS 
COMPETENCIAS, IMPLEMENTEN ESPACIOS DIGNOS DE RESGUARDO Y ESPERA 
DESTINADOS A FAMILIARES O ACOMPAÑANTES DE PACIENTES HOSPITALIZADOS EN 
INSTITUCIONES PÚBLICAS DE SALUD, PRIORIZANDO A PERSONAS EN SITUACIÓN DE 
VULNERABILIDAD, PRESENTADA POR LA DIPUTADA SANDRA OLIMPIA GARIBAY 
ESQUIVEL, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MORENA. (12 
MIN.) 

 
63. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN, EN SU CASO, DE LA PROPUESTA DE ACUERDO DE 

URGENTE Y OBVIA RESOLUCIÓN MEDIANTE EL CUAL SE EXHORTA 
RESPETUOSAMENTE A LOS 112 AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO Y AL CONCEJO MAYOR 
DE CHERÁN A FIN DE QUE EN RELACION AL SERVICIO Y ADMINSTRACIÓN DEL AGUA 
POTABLE, ALCANTARILLADO Y SANEAMIENTO, SE FIJEN TARIFAS JUSTAS, EN 
RELACIÓN CON LA ZONA ECONÓMICA EN QUE SE ENCUENTREN Y SE EVITEN LOS 
COBROS EXCESIVOS Y DESPROPORSIONADOS POR ESTE SERVICIO, PRESENTADA 
POR LA DIPUTADA BRISSA IRERI ARROYO MARTÍNEZ, INTEGRANTE DEL GRUPO 
PARLAMENTARIO DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA. (12 MIN.) 

 
POSICIONAMIENTOS 

 
64. LECTURA DEL POSICIONAMIENTO CON RESPECTO A LA RECIENTE REAPERTURA DEL 

HOSPITAL ONCOLÓGICO PARA LA MUJER EN LA ALCALDÍA GUSTAVO A. MADERO EN LA 
CIUDAD DE MÉXICO, PRESENTADO POR LA DIPUTADA BELINDA ITURBIDE DÍAZ, 
INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MORENA. (5 MIN.) 
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65. LECTURA DEL POSICIONAMIENTO EN EL MARCO DEL DÍA INTERNACIONAL DE LA 
MUJER ‘’LAS MUERES DEL CAMPO: GUARDIANAS DE LA TIERRA Y DE LA VIDA’’, 
PRESENTADO POR LA DIPUTADA SANDRA MARÍA ARREOLA RUIZ, INTEGRANTE DEL 
GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO. (5 MIN.) 

 
66. LECTURA DEL POSICIONAMIENTO SOBRE EL RESPALDO A LA INICIATIVA PRESIDENCIAL 

DE ERRADICACIÓN DE PRIVILEGIOS Y FORTALECIMIENTO DE LA DEMOCRACIA, 
PRESENTADO POR LA DIPUTADA MA FABIOLA ALANÍS SÁMANO, INTEGRANTE DEL 
GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MORENA. (5 MIN.) 

 
 

DURACIÓN APROXIMADA DE LA SESIÓN 6:30 HORAS. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

NOTA INFORMATIVA DE PROPUESTA: 
➢ LOS RETIROS DE ASUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE REALIZARÁN POR ESCRITO, Y ANTES DE LA APROBACIÓN DEL ORDEN 

DEL DÍA. 
➢ LECTURA DE COMUNICADOS EN RELACIÓN A LA AGENDA POLÍTICA DE CADA SESIÓN, TIEMPO MÁXIMO DE 3 MINUTOS, POR 

GRUPO PARLAMENTARIO SIENDO SOLO PARA CONOCIMIENTO DEL PLENO Y SIN DERECHO A RÉPLICA O DEBATE. 
➢ LECTURA DE LA EXPOSICIÓN DE MOTIVOS DE LAS INICIATIVAS MÁXIMO 6 MINUTOS POR DIPUTADA O DIPUTADO. 
➢ PARA LA DISCUSIÓN DE DICTÁMENES Y PROPUESTAS DE ACUERDO SE CONCEDERÁ EL USO DE LA VOZ A LAS DIPUTADAS 

DIPUTADOS QUE SE HAYAN ENLISTADO, Y CON POSTERIORIDAD A LAS Y LOS DIPUTADOS PARA RECTIFICACIÓN DE HECHOS 
Y ALUSIONES PERSONALES, A TRAVÉS DE LA SEGUNDA SECRETARÍA. 

➢ LECTURA DE LA EXPOSICIÓN DE MOTIVOS DE LAS PROPUESTAS DE ACUERDO MÁXIMO 5 MINUTOS POR DIPUTADA O 
DIPUTADO. 

➢ LECTURA DE POSICIONAMIENTOS SERÁN DE CONOCIMIENTO DEL PLENO, MÁXIMO 3 MINUTOS, Y SI HAY SOLICITUD DE LAS 
Y LOS DIPUTADOS DE SOLICITAR EL USO DE LA VOZ PARA RECTIFICACIÓN DE HECHOS Y ALUSIONES, EL LISTADO LO 
REALIZARA LA SEGUNDA SECRETARÍA PARA QUE SEA HASTA POR 2 MINUTOS. 

➢ PARA LA RECTIFICACIÓN DE QUORUM SE REALIZARÁ, CUANDO LA PRESIDENCIA LO ESTIME PRUDENTE O SEA DE URGENCIA 
NOTORIA. 


